

永宁中学旅菲校友捐资16万元筹建教职工活动中心

本报讯 日前,菲律宾永宁镇永宁中学校董会与旅菲永宁中学校友会慷慨解囊,向母校石狮市永宁中学捐资16万元,用于筹建学校教职工活动中心,获得全校师生的赞誉。

多年来,从永宁中学走出的校友们,在世界各地发光发热,而无论走到哪里,母校始终是他们心中最温暖的牵挂。此次菲律宾永宁镇永宁中学校董会、旅菲永宁中学校友会凝聚力量,向母校捐资16万元,用实际行动回馈母校,筹建学校教职工活动中心,作为教师们课余放松身心、交流思想的重要场所。该中心投入使用后,将极大改善教师们的工作和生活环境,为教师们提供舒缓压力、增进交流、激发灵感的温馨港湾,让他们能以更饱满的热情和更充沛的精力投身教育事业。(记者 许小雄)

居港乡贤捐资设立品德教育基金

本报讯 7月1日上午,杨黄淑珠品德教育基金捐赠签约仪式在石狮市长福实验小学举行。旅港乡贤杨国晋,湖滨街道办事处、湖滨街道侨联、长福社区、长福教育促进会相关负责人,长福实验小学校领导等参加仪式。

据悉,杨黄淑珠品德教育基金由杨国晋先生及夫人李素琼女士慷慨捐资设立,以杨国晋先生母亲之名命名,专项用于支持学校的品德教育工作,为培养德才兼备的下一代提供坚实保障。

在全体与会嘉宾的共同见证下,基金设立者杨国晋先生作为代表,与长福教育促进会会长林青山、长福实验小学校长邱荣芳签署了捐赠协议。协议的签署,标志着“杨黄淑珠品德教育基金”的正式设立与启动运行,开启了长福品德教育事业发展的新篇章。

另讯 7月1日下午,石狮市第三实验小学举行杨黄淑珠品德教育基金捐赠签约仪式及首届表彰会。旅港乡贤杨国晋先生现场捐赠人民币20万元,设立“杨黄淑珠品德教育基金”,专项用于支持学校的品德教育工作。

捐赠仪式上,杨国晋与石狮市第三实验小学校长、石狮市第三实验小学教育促进会会长签署协议,并向校方移交善款。杨黄淑珠品德教育基金旨在弘扬立德树人精神,首届即表彰5名“先进德育工作者”及132名“美德少年”(分爱心、诚信、孝心三类)。杨国晋表示,此举承载着游子对桑梓的深情,希望激励师生勤学修德。

(记者 许小雄 许玉妮)

旅菲侨亲助力仑后侨乡公园“焕新”

本报讯 “我们村侨乡公园又‘上新’了。”日前,记者在宝盖镇仑后村采访时看到,该村侨乡公园新添两座休闲凉亭,施工人员正在抓紧施工,确保凉亭早日投用。这是仑后村今年启动的侨乡公园焕新工程的项目之一。值得一提的是,得知家乡加快推进美丽乡村建设,仑后村旅菲侨亲黄明潭慷慨解囊,捐资8万多元,为侨乡公园的焕新工程添砖加瓦。

仑后村侨乡公园位于村落西侧,与村落黄氏宗祠、老建筑、戏剧台等连成一片,是村民日常休闲、健身的主要场所。据悉,公园建成已近20年时间,一些设施老化,相关配套不够完善,周边环境也发生变化。为了进一步美化环境,提高村民的居住环

境质量,仑后村将侨乡公园焕新工程作为为民办实事项目来抓,并相继启动一系列配套项目。

“两座休闲凉亭是焕新工程的一部分,方便村民在公园内纳凉。”仑后村有关负责人介绍,除了凉亭外,还在公园内添置了石椅。除此外,该村还相继对公园及周边区域实施硬化、绿化、亮化工程,对通往公园的一段道路以及周边一块闲置地进行硬化,补栽树木与草坪,并将对公园周边的路灯进行更新。

“对公园进行一番修缮与提升,村落的环境越来越美,也让村民拥有更好的休闲、健身场所。”村民黄先生开心地说。而让村民们拍手叫好的还有,旅菲侨亲对家乡美丽乡村建设的支持。“公园焕新工程累计需投入



资金60多万元。”仑后村有关负责人介绍,旅菲侨亲黄明潭向来十分关心家乡的各项事业发展,

此次村落升级公园,其再次捐资出力。

(记者 林智杰 颜华杰)

仑后热心侨亲捐资20万元支持家乡修路

本报讯 宝盖镇仑后村旅菲侨亲黄明培又给家乡捐来了一笔钱!日前,听说家乡要铺设一条村道,他立即捐了20万元。近五年来,这位热心侨亲捐建家乡的善款已累计达100多万元。可以说,捐建家乡,这位侨亲十分慷慨,深受乡亲们的敬佩。

仑后村准备铺设的村道位于“回批地”一期,原为一条泥土路。“这条泥土路是很多村民、外来务工者出行的必经之路。每逢雨天,周边住户的出行十分不便。”仑后村党支部书记、村委会主任黄明奎介绍,为此,村委会决定,对这条泥土路进行改造。得

知情况后,黄明培当即给村里汇来20万元,以支持村道建设。

黄明培年少时迁居菲律宾,虽然远居海外,但他时刻挂念着家乡,总是默默地为家乡的建设与发展出力。“近年来,黄明培回乡的次数越来越频繁,捐建家乡的善举也随之增多。”黄明奎介

绍。捐建锦峰实验学校,支持基础设施建设,捐赠公益慈善基金,出资奖学助学……这位七旬老侨亲的热心之举,乡亲们都记在心里。据介绍,近五年来,黄明培捐建家乡教育、养老、基础设施等公益慈善事业的善款累计逾100万元。

(记者 林智杰)



美业竞技交流国际邀请赛开幕

本报讯 6月29日上午,2025年“宸汐杯”美业竞技交流国际邀请赛开幕式在石狮服装城展览艺术中心举行。367位来自国内外的美容美发行业精英、技术能手带着前沿美业技术以及独特的审美理念齐聚石狮,以指尖技艺共赴一场美业盛宴。

本届邀请赛以“丝路美韵 时尚石狮”为主题,汇聚了来自蒙古、日本、哈萨克斯坦、俄罗斯、马来西亚等国家,以及中国台湾、中国澳门等地区和内地高校、形象设计、美容美发行业协会的行业精英及技术能手。他们围绕美发全能、美容全能、新娘妆、美甲等24个比赛项目进行匠心与创意的碰撞。(吕沐华)

台湾火龙果在永宁扎根迎来丰收季

本报讯 夏日炎炎,瓜果飘香。6月下旬,永宁镇后杆柄村的火龙果种植园里一派丰收景象,一个个饱满硕大的火龙果挂满枝头,鲜红的果实在绿叶间格外亮眼,2025年的采收季正式拉开序幕。

走进种植园,种植户高小燕正穿梭在藤蔓间忙碌采摘。据介绍,种植园有8亩地,种了4000多棵火龙果、黄龙果、双色果、燕窝果,都是2020年从台湾引进的品种,因水分足、口感甜,早已成了“网红”水果。每年火龙果采摘季从6月底持续到第二年的1月,全年可采摘17—18批次,其中大规

模采收就有6批次。仅第一批预计就能收获6000斤,平均每亩产量达4000斤,每年可为种植户带来约15万元的收入。

当天除了种植园工人采摘供应市场,还有很多游客慕名前来参加亲子采摘活动。来自石狮市区的李女士带着孩子专程前来,“去年参加亲子采摘活动就爱上了这里的火龙果,甜度高、口感纯,今天特意再来囤货,顺便让孩子体验田间乐趣。”如今,亲子采摘、水果礼盒定制、团队拓展等多元化业务,让种植园成了城乡居民共享的“甜蜜基地”。



“我们村探索‘产业+种植户+水果’的发展模式,就是要让特色种植成为村民增收的‘金钥匙’。”后杆柄村党支部书记、村委会主任杨金铁表示,通过引导村民发

展火龙果等特色产业,不仅盘活了土地资源,还带动了乡村旅游、农产品加工等产业链延伸,让“小果实”串起“大产业”。

(记者 洪亚男)